

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

МЕТОДА ИСЦРПЉИВАЊА

Англо-француска офанзива у Пикардији показала је савршенство и ефикасност метода, који Савезници примењују у рату против Немачке. Та метода се, као што је познато, састоји у постепеном исцрпљивању непријатеља, који се на овај начин мора једном наћи на крају својих моћи и средстава, те ће бити принуђен на капитулацију.

Енглеска је прва увела тај метод извршивши блокаду обала Немачке и одсекавши ову тиме од светскога саобраћаја. Немачко царство, које је провозирало европски рат у тежњи за експанзијом, сведено је енглеском блокадом на домаћу производњу, која је недовољна да подмири ратне и животне потребе. Та се недовољност већ увелико осећа у Немачкој, која запада у све већу економску кризу. Њен народ је већ на прагу глади, а потребе војске једва се подмирују. Благодарни енглеској блокади економско исцрпљење Немачке сваки даном расте и једном ће је неминуовно довести у безизлазан положај.

Спремајући се за рат у току више деценија, Немачка је својом ратном техником и организацијом могла одолевати Савезницима на свима фронтима пуне две године. Двогодишње ратно искуство показало је Савезницима, да битке великога стила стају огромних жртава, а ипак остају без коначног решења услед отпорне снаге немачке војске. Напротив, метод постепеног изнуравања непријатељских снага дао је досад одличне резултате. Отуда је та тактика од последње офанзиве дефинитивно усвојена и Савезници је сада настављају на свима фронтима ломећи немачку снагу и смањујући све више непријатељске снаге, као и њихову отпорну снагу.

Петомесечне борбе на Вердену представљају огроман успех ове тактике. Упорност немачких армија да се по сваку цену дочепају Вердена разбија се већ шести месец о херојски отпор француских трупа, које уништавају методички непријатељску снагу не упуштајући се у одлучну битку, али парализују сваку

његову акцију. Немци су пред Верденом жртвовали неколико стотина хиљада људи не постигнувши никакав дефинитиван резултат.

Метод исцрпљивања примењује се и на фронту Соме, где се немачке ефикасности све више смањују и њихова отпорна снага постепено уништава. Тај метод примењују и Руси на целом свом фронту, где се редови немачких трупа све више проређују.

Ова савезничка тактика довела је већ немачку војску у веома тежак положај. Резерве су готово сасвим исцрпљене, а борба која Немачку постепено исцрпљује наставља се. Узалуд немачки генералштаб чини очајне покушаје да постигне на ма којем фронту одлучне успехе. Ти напори разбијају се о решеност Савезника, да Немачку доведу до коначног исцрпљења, које се већ приближује.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Букурешт. — Немачки и аустро-угарски посланици у Букурешту покушавају на све могуће начине, да Румунију одврате од интервенције.

Атина. — Одржава се упорно глас, да је г. Каларис, грчки министар војни, поднео оставку.

Амстердам. — По повратку са руског фронта немачки кајзер је имао дуг и важан разговор са канцеларом. Тема је, изгледа, била понуда мира Споразуму.

Цирих. — У Мађарској све више расте покрет за одвајање од Аустрије.

Атина. — Пут г. Гијмена олд. франц. посланика у Париз као и г. Боздарија, талијанског посланика у Рим доводи се у везу са новом оријентацијом грчке политике. Атински политички кругови држе, да се воде преговори о истовременом ступању Румуније и Грчке у акцију.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Грчка штампа третира опширно мисију грчких принчева код држава Споразума. Венизелитички листови су мишљења, да је та мисија потпуно насела. Принчеви су, по њима, имали задатак да сандирају ступање Грчке у акци-

ју, али под условом да Венизелос не дође на власт. Међутим, владе Споразума изјасниле су се, да имају једино вере у кабинету Венизелосовом. Тако је мисија принчева пропала.

Ратна

Јужно од Бродиа, у току огорчених, бораба Руси су заузели серију села и заробили преко 5000 војника. Непријатељ се повлачи нагло.

Борбе на Вердену настављају се. Французи одбијају успешно немачке нападе задобијајући све више терена.

На Суецу су Енглези однели велику победу над Турцима и заробили 2800 људи.

На Сони траје артиљеријски дуел.

Талијани су имали успеха код Тржића.

Из земље плача

Крвави помен

Из Босне и Херцеговине стижу, посредно, страховите вести о поступању аустро-угарских власти према тамошњем српском становништву. Чак су измишљани начини и тражени моменти, да би се привидно могла правдати невероватна злочинства. На Видовдан су, на пример, довели у Сарајево неколико угледнијих Срба и, под сумњом да су покушали изазвати буну у народу противу садашњих власти, а у корист Србије, неке су обесили, а неке, из милости (!), стрељали. Између погубљених била су и три православна свештеника. У народу, који је стављен изван закона, кружи шапатом веровање, да су сви ови несрећници погубљени, да би двогодишњи помен погинулом престолонаследнику Францу Фердинанду био обележен крвавим спомеником српских жртава.

Злочини без краја

Уништавање и расељавање српског елемента у Босни и Херцеговини врши се интензивно. По вестима, примљеним преко Букурешта, до сада је уништено, расељено или обескућено преко 60.000 српских породица. На њихова имања доводе се Немци и Мађари, а знатним делом и галицијски Пољаци. При расељавању српских поро-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Ситна огласа 0.20 фран. од петитног реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним монетарним и дипломатским вестунштвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слати преко Краљ. Сри. Ген. Консула у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код издавачке „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарској бр. 5, близу главне поште.

дица из Босне и Херцеговине виђају се страховите сцене. Многа деца су на том мученичком путу умрла, а многе мајке су и умно оболеле. Страдањима њиховим нема краја, а код њихових мучитеља нема милости. Али ће, извесно, злочинце стићи казна неумитне Правде.

Преглед грчке штампе

(Г. Венизелос о части Грчке).

„Кирикс.“ — Када дође час да се било одавде било од стране Србије званично открије историја српско-грчког уговора, тада ће народ појмити какав су неизгладив жиг утиснули на чело Грчке они који су саветовали неиспуњење наших савезничких обавеза, жиг, који ће кроз читава поколења служити као елемент политичке слабости за Грчку.

Али лаж је да су гажењем наших савезничких обавеза спасли Грчку од катастрофе као што је она Србије и Белгије. Да ми нисмо уверили Бугарску да се с наше стране нема шта бојати ако нападне Србију, све су вероватноће биле да се Бугарска после лекције од 1913. године не би била одлучила да нападне Србију и да се тако изложи опасности да буде нападнута са бока од нас.“ (Дослован превод из броја 20.)

Пол-Луј

СТРАНА ШТАМПА

Англо-француска офанзива

„Берливер Таблат“: „Англо-француска офанзива развија се на целој линији од Базантена до Сојекура. Дејство непријатељске артиљерије је страховито. Непријатељ је успео да постигне локалне успехе на више места.“

„Форверц“ (пуковник Гедке): „Непријатељска офанзива напредује на свима ратиштима. Руси су највише дазвили своју офанзиву.“

„Франкфуртске Новине“: „Карактеристика нове енглеске офанзиве је маса тешке артиљерије и обиље у муницији. Гађање енглеске артиљерије је веома прецизно и ефикасно. Већина наших рањеника рањена је артиљеријом. Енглеска авијатива чини велике услуге. Палота се мешају чак у пешадијску борбу.“

„Нови штутгарски весник“: „Англо-

Француска офанзива наставља се снажно на обема обалама Мезе, као и зап. од Лида. Енглези су успели да продру на више места у наше линије као сев. од Ардекура и код Морела. Французи су продрили у шуму код Барлеа и напредовали пред овом.

Изнуреност немачке војске

«Твјд» (од кореспондента германо-

фила): «Треба ли приписати изнурености трупа немачке да изврши што је досад чинила. Не зна се, али је јасно, да немачка војска не показује више стару снагу. Сви, који су у последње време долазили у додир с немачким војницима, тога су мишљења»

ка британског генералштаба одговара потпуно хероизму британских трупа.

Са таквом организацијом, сигуран у успех, предузео је сер Дуглас офанзиву. Тактика његових напада од Гомкура и Тиегвала до Лонгвала и Ардекура одаје велику смисљеност и срачуљивост на сигурне резултате. Његове омиљене речи су:

«Скршити најпре непријатеља и не оставити за собом ни једну слабу тачку.»

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични комиником

Са нашег фронта

Солун, 26. јула.

На левој обали Вардара био је сукоб извидница.

На десној обали близу села Лумнице једна бугарска извидница у јачини од 1000 људи сукобљена се са српским и француским одредима. После доста јаке борбе Бугари су се морали журно повући.

Енглески комиником

Лондон, 26. јула

Према извештајима из Каира 3 турске дивизије и један део 23. дивизије нападе су 23. јула наше положаје код Катије.

Турци у јачини од 14.000 људи напали су са истока. Борба се још јаче развила на крилима. У зору 24. јула успели смо да разбијемо Турке наневши им велике губитке. Заробили смо више од 2800 војника и неколико Немаца. Запленили 4 топа и 4 митралеза.

Руски комиником

Петроград, 26. јула.

У области реке Грабијевке и Селета непријатељ јако бомбардује терен који смо заузели.

Наше су трупе заузеле села: Свирино, Чистопади, Гнидева и др. Заробиле су 95 официра и 3000 војника.

Према извештајима који су накнадно стигли целокупан број заробљеника износи 140 официра од којих један пуковник и више од 5000 војника. Војници се отално предају. Запленили смо доста митралеза и справа за бацање бомби.

Срби о рату

Париз, 26. јула

Дописник Рајтерове Агенције у Атини телеграфиса да српски званични кругови у тој вароши оптимистички посматрају исход рата на Балкану. Оптимизам је у толико већи што ће се и српска војска борити раме уз раме са савезницима. Срби су решени на све жртве да би заузели Битол који ће бити привремена престоница.

Аустријанци се повлаче

Лондон, 26. јула

Разрушивање мостова на реци Бугу јесте предзнак да су се Аустријанци решили да евакуишу одбранбену линију која се налази пред Лавовом, које је центар железничке мреже и које везује источну Пољску са Ковелем.

С друге стране бројна надмоћност руске војске (више од милиона бораца и два и по милиона резерве) о-

сигуравају добар исход борби од Стохода до Луцка.

Напуштање те одбранбене линије произвело је у Немачкој велико разочарење. Многи листови саветовали су масу да мирно посматра догађаје.

«Берлинер Тагеблат» који је мало детаљније коментарисао ту појаву, забрањен је.

Сер Дуглас Хејг

— Код команданта трупа на Соми —

Кореспондент «Матена» описује своју посету код врховног команданта енглеских трупа на Соми, сер Дугласа Хејга.

«Сер Дуглас Хејг изволео је да ме прими, иако су његови дани заузети пословима огромне одговорности. Имао сам част да будем за његовим столом у једној старој пикардијској кући, у којој је главни штаб британске војске.

Енглески командант живи необично просто. Висок, витак, елегантан и озбиљан, у педесетим годинама, са широким челом и плавим очима, сер Дуглас одаје одмах шефа. Његови покрети су нежни и благи, али је цео став достојанствен и енергичан. То је прави шеф, који пристаје младим Киченеровим армјама старе Енглеске.

За време два часа, које сам провео код генерала, нисмо престали говорити о храбрости и победама енглеских трупа, које изазивају опште дивљење. Веома просто и са непоколебљивим убеђењем у победу објашњавао ми је сер Дуглас у своје кабинету за рад, претрпаном ратним картама, успехе енглеске војске и тајну своје стратегије.

Требао је искористити погрешке прошлости. Ради тога су енглеске фабрике довеле до максимума производњу топова и муниције. Створени су огромни депои артиљерије иза фронта Соме и Анкра и организоване саобраћајне везе, које се протежу чак до морских обала. У енглеској војсци је спроведено јединство и у њој данас влада само једна воља, једна мисао, један дух. Тај посао изведен је у дугим месецима зиме и пролећа трудом сер Дугласова штаба.

Организација енглеске војске данас је јединствена. Војне операције теку по систему одличне тактике и савршене обавештености, администрација трупа располаже одличним саобраћајним везама.

Штаб сер Дугласа броји неколико одличних генерала од огромних заслуга. Шеф штаба је генерал Кигел, подшеф је генерал Бетлер, шеф обавештајног одсека генерал Чертрис. Технич-

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Наталија Терзибашић из Паланке моли за извештај о својем мужу Живојину нареднику и Милоју Нешићу капетану чија је породица у селу код мајке здрава.

Стана Караглајић из Ваљева моли за извештај о мужу Вуколи.

Лазар Анић моли за извештај о сину Радовану Ј. Анићу.

Гаја Протић из Маслачева моли за извештај о Милораду Јовановићу Мајданцу, Срећку Илићу, Миљивоју Марковићу и Светозару Ј. Провићу. Сви њихови су здрави.

— Петар Вучковић, свештеник, извештава свога сина Миљивоја потпоручника да су код своје куће у Београду сви здрави. Течини у Београду сви су здрави. Баба Милица и Наста умрле.

Недељко Марјановић из Пожеге моли за извештај о оцу Владимиру обавезнику.

Миљена и Сретен Гачић из Пожеге моле за извештај о Будимиру Гачићу капетану.

Вукосава Тасић из Ресника моли за извештај о мужу Милојку Тасићу војнику.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Њ. Кр. В. Престолонаследник за српске избеглице.

Јуче око 6 часова по подне Његово Краљевско Височанство Престолонаследник Александар благоизволео је обићи овдашњи логор српских избеглица и подарити им преко Владимира Кољесара две хиљаде драгми на име помоћи. Његово Височанство Престолонаследник провео је међу избеглицама читав сахат, распитујући се најбрижљивије о начину њиховог живота и средствима за издржавање, и био је особито задовољан са оним што је видео и чуо.

Српска војска у Лерину.

Из разлога што у Лерин долази српска војска грчки министар војни издао је наредбу команданту грчког гарнизона ове вароши да са својим трупама пређе у Соровић.

Грчки жандарми.

Јуче је на грчкој лађи «Елси» отпутовало за стару Грчку 600 жандарма из Маћедоније.

Грчки избори.

Јуче је држата ванредна ми-

Лепосава Пауновић из Београда Теодосина ул. 9 извештава мужа Димитрија учитеља да до сада није никакав новац примила.

Десанка Лазаревић, Шафарикова ул. 4, моли за извештај о Милораду Лазаревићу артиљ. мајору.

Персида Роглић, Ратарска 12, извештава свога мужа Војислава наредника војне музике да је синчић Свниша умро 12. Новембра у Крушевцу а старији син Никола интерниран Браћа су му у Крагујевцу а она у Београду.

Христина Стефановић из Гор. Милановца моли за извештај о својем сину Драгиши цртачу.

Даница Трвјковић из Београда моли за извештај о својем брату Љубомиру Трвјковићу.

Јелена Псаковић, Хилендарска 32 моли за извештај о Мих. Пајаћу потпоручнику.

Дара П. Тодоровићка из Београда Светосавска 22. моли за извештај о Војиславу Жарковићу пеш. мајору.

Станка Атанасијевић извештава мужа Вељу пшуконика да је са децом здрава код мајке у Шапцу.

Евгенија Чупић ул. Краља Александра 80 моли за извештај о својем мужу Томи марв. лекару.

Наталија Стаменковић моли за извештај о Никодију Стаменковићу реал. капетану и Николи Ђорђевићу поруч. У исто време јавља да су здраво и налазе се у Врњачкој Бањи.

Миљена Радовићка из Београда извештава сина Михаила професора из Краљева и јавља да је са децом дошла из Н. Пазара у Београд у своју кућу и добро су. Моле за новац.

Сава Ђорђевић из Камендола (Гроцка) моли за извештај о Павлу Ђорђевићу из Камендола.

нистарска седница на којој су претресана питања о распуштању скупштине и новим изборима. Вероватно да ће се ускоро донети дефинитивне одлуке по овоме.

Деманти.

Демантује се вест као да је Споразум тражио премештај генерала Напула, команданта петог еспирског корпуса.

Пренет аероплан.

Синоћ су пренети у Солун остаци немачког аероплана, који су Срби оборили пре неки дан.

Умро грчки ђенерал.

Прексинао је умро у Патрасу грчки ђенерал Манусуанакис. Погреб ће бити данас, са почастима које одговарају покојничком чину.

Позив регрута.

Грчки министар војни потписао јуче наредбу којом се позивају регрути из класе 1915. на одслужење свога рока.

Крађа.

Прекјуче око 6 часова увече грчком трговцу Емануелидесу украден је нов-

аник са 2500 драхма, у тренутку кад он посматрао поворку пролазећих аутомобила. Лопов је одмах ухваћен.

Такса за фијакере.

Полиција је завела нову таксу за јолушке фијакеристе. Тако возња са које станице до неког места у ваљови стаје 1.20 за обичне фијакере, 1.50 за фијакере с гуменим точковима. Возња од ма које станице до Једине и натраг стаје 5 односно 5.50 драхми. Возња до жељ. станице смање се као возња по вароши. На пругама се само плаћа до 20 ока 20 лепти, а за тим свака ока 5 лепти. За возњу после поноћи до 6 часова издана такса се повећава са 50 лепта. Чети се додаток плаћа, кад се кола доведу кући довести. На сат возња стаје 4 односно 4.50 драхме. По том се плаћа сваки четврт сата сразмерно. Ноћу се такса на сат повећава са 50 лепта.

Варош је подељена на 5 сектора. Ако се са једног сектора прелази у други доплаћује се 40 односно 50 лепти.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Кад су Енглези потоцили немачку крстарицу «Дрезден» приметили су у таласима између осталог и једну огромну свињу како плива према њима и ускоро је допливала до њихове лађе на коју је попеше уз бурно весеље морнара. Као доброга пливача одликовали су је гвозденим крстом, који су направили од парчета картона и од тада она као каква «Маскота» ужива на енглеској лађи.

— Ускоро ће се у Атини састати савет генерала дивизија.

— Енглески министри решили су да идуће недеље не употребе одсуство на које имају право.

— Према вестима из Цириха, у Прагу је ухапшено последњих дана неколико Чеха осумњичених за шпијунажу.

— Талијанска влада наредила је, да се реквизирају прекоокеански пароброди за ратне потребе.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун: 26. јула.

На дан 25. јула није било важнијих догађаја. На десној обали Вардара непријатељ је нашао једно наше оделене. Уз садејство француске артиљерије непријатељ је одбијен са великим губитцима. Његово повлачење претворено је у бежство.

Француски коминике

Париз, 26. јула.

На десној обали Мезе, после јакe артиљеријске ватре, непријатељ је јакo нашао Тијомон, али су Французи одбили напад. Немци су такође нашили наше положаје на сектору Во-Шаитр, али без икаквог успеха.

На обалама Соме француска авијатика је издржала неколико борби. Три немачка аероплана оборена су. Друга три су јакo оштећена.

Доцније. — Северно од Соме, јуче послe подне, француске су трупе заузеле једну линију немачких ровова између шиме Хам и реке источно од жијура Монаки. Заробили смо 120 војника и 10 митраљеза.

На десној обали Мезе, Французи су са успехом напредовали јужно од Тијомона. Запленили су 5 митраљеза. После једне јаке борбе, Французи су заузели неколико кућа на западном крају села Флери. Ништа значајније на осталом фронту.

Лажи немачких коминикеа

Париз, 26. јула

Противно тврђењу немачког коминикеа од јутрос наједан француски напад није био ни синоћ ни јутрос сев. од мајура Монаки. Наш напад јуче по подне успео је потпуно, као што је јављено у нашем данашњем коминикеу.

Борбе на висовима Тиомона, велике немачке коминике, престале су не давши непријатељу никаквих резултата.

Немци очевидно лажу. Утврђење Тиомон узето од нас 21. јула увече и остало је стално у нашим рукама упркос огорченим немачким противнападима. Борбе су доиста престале у овом пределу али по потпуном неуспеху немачких напора.

ПОШТА

Саопштоња

Да изводе предстатј Генер. Консулату: Благоје Стефановић—упутница, Јордан Тасић и Милан Мишић, ђаци: Михајло Поповић, Владимир Милетић, Божидар Вратуљевић и Милан Миловановић П.Бр. 2059.

Данило Јанчуловић из Привлепа да се јави Владиним Комесарима одмах.

За Србију

— Пешал, капетан Радослав Ј. Мартић извештава своју децу у Ваљеву Кнез Михајлова 12, Ружу и Босу студента, да је он са сином Стевом жив и здрав. Стева је дошао из Алжира, (Африка).

— Светолик Радовановић медицинар извештава Мих. Димитријевића суд. писара из Петровца, пожар. окр. да су сви његови здрави. Деца на школовању у Француској. Пита шта је са Даном, Зором и његовима. Број поште 216.

— Василије Ђурђић учитељ, шпоручник, пита Косару Илић у Прокупљу за г-ђу Росу и Благоју.

— Маринко Грујић, рез. капетан, моли пријатеље и познанике у Швајцарској да известе његову супругу Параскеву у Београду, Скендербегова 29, Живка Радовановића, штампара, Космајска 43, и Дану Н. Јоргановића у Крагујевцу, Раванацка 3, да је са Николом добро и здраво и да је добио карту од Параскеве. Живко да јави: да ли је примио новац од Николе а Дану извести да је Никола добио извештај од г. Блажева. Одговор преко Црвеног Крста, на војну пошту 52.

— Стојан Јовановић, шеф поште бр. 111, моли своју жену Даницу Јо-

вановићку, поштаркињу да му јави где се са децом налази и је ли примила новац.

— Крста Јосифовић моли за извештај о Драгољубу Михајловићу, контролору дувана.

— Милан — Цаци Павловић виђињер, извештава мајку и брата, Проте Матеје 68, Београд, да је са Божом жив и здрав. Извештава и своју жену Вукосаву, Студеничка 13, и моли за извештај да ли је примила новац и како је са Радом.

— Таси Петра Илића, Светосаска 17, Ниш, да се јави преко Црвеног Крста мајору Петру Илићу. Пошта број 504.

— Димитрије С. Васиљевић, моли Алберта Конфорта, електро-механичара из Ниша за извештај о његовом брату Милану и јави његовој жени Љубици и лепа да је жив и здрав и да му се јаве. Пошта 502.

Мајор Велимир Стефановић, извештава свога таста Станоја Нецића, Неготин, (Крајина), да је са свима здраво. Пита како је његова супруга Душица. Моли за одговор преко Београд. Новина.

— Е. Ј. Цветић, цензор поште 504 јавља Јосифу В. Цветићу пензионару у Јагодини, да је здрав и моли за одговор да ли је добио послати новац и два маха.

— Сава Радловић наредник музике моли Николу Дивца, грађевинара, Крагујевац, Јаворска 1, да јави његовој фамилији да је здраво са Савом, Вуком и Миленком и моли за извештај.

— Драгутин Антоновић, обв. јавља оцу Јордану Антоновићу, Београд, да је са браћом Љубом, Душаном, Вељом и зетом Ђоком здрав и пита за Зору да ли се вратила из Подгорице.

— Капетан Владимир М. Стефановић, извештава своју фамилију у Београду и Пожаревцу да је жив и здрав и моли да му се јаве. Пошта бр 72.

— Мил. С. Миловановић, извештава Марију Крачуновић, удову из Кладова да је здраво и тражи извештај о својима.

— Младен Станић жиндарм, извештава Ђерасима Арсовића десетара пруге Краљево, да је са Драгутином Дуњићем жив и здрав. Моли за извештај како су Александрија и моја Бора. Пошта бр. 999.

— Предраг Лукић, секр. нач. окр. охридског моли све своје пријатеље и познанике, да га извести, ако ко што зна о његовом брату Ненаду Лукићу, сврш. правнику из Београда који је нестао на путу кроз Албанију у другој половини месеца новембра пр. год. Адреса преко Владиних Комесара—Солун.

Живојин Ст. Видаковић, начелник среза неготинског, моли све своје пријатеље да га извести ако шта знају, о његовом оцу Стеви П. Видаковићу, новинару из Београда, који се тешко оболео, свакуисао до Приштина. Одговор послати преко Владиних Комесара у Солуну, где се начелник Видаковић налази на раду.

Објава

Понедеоником, средом и петком ов. мес. од 8 до 12 час. пре подне, лекар српских избеглица вршиће пелцовање противу богиња како мале дече, тако и одраслих, у згради школској, у српском избегличком логору.

Позивају се српске избеглице без обзира на године старости, да без сваког изговора, горњих дана, у означено време дођу у српски избеглички логор да се пелцују. Ко не дође нека сам себи препише неминовне последице, које га постигну услед непелцовања.

Из канцеларије Владиних Комесара Бр. 828 9. јула 1916. год. — Солун.

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5. КАКИ одело за гг. Официре у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чакшира, кошуља, крагна, машини, марама и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе «каки», ципела, камашна кожних и вунених, пољских крвета, јастука пнеуматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије. и т. д. 16—90

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престола наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна ул. са булеваром краља Константина

9—

Са неизмерном тугом и болом извештавам све своје рођаке, пријатеље и другове да је моја добра, племенита и никад непрежаљена супруга

† КАТАРИНА — КАЈА

кћи г. Васе и Цвете Аврамовића трг. из Ваљева, испустила своју племениту душу 21. априла ове год. у Ваљеву на 9 дана после порођаја.

Богу је било угодно да је себи узме у најлепшем цвету младости, у 23. год. живота, а да остави наше јединче, старе родитеље, браћу, сестре, ујаке као и многобројну родбину да навек тугујемо за нашим добром и племенитом Кајом.

Вечито ожалостњени: супруг, мајор Милован М. Јекић.

Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

Оросди -- Бак

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одећа, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
се и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавања све артикле.
Услуга брза и тачна.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бак

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА
Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.
улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста
капа за хаљине, блузе. — Увек сти-
жу последње новости.

Платно «Каки» за г. г. офицере те
по и по мери. Чарапа, трикоа, ру-
бља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене

Мењачко-Банкарска Радња
Баруха Салтиела и С. Скапа
ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца;
најсолидније по дневном курсу, по
вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима
26-30

Велика Посластичарница
АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкускије разне по-
сластице увек свеже.

Велико стовариште разних чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима
на извршење све поручбине.

Говори се и српски 24-30

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА
Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 26-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија
Софија. 33-20

ВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је
једном пробао цигарете „Филипи“
тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„ФИЛИПИ“

Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
набавила и врши већ употребу по-
натог, прве врсте, цигар наира за
цигарете «квалитет екстра» кутија
од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-
лу улица Франк 41. 15-15

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1.—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
64-15

Господо!

Препоручујмо
да пушит
само

БАЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.
ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «
ВОГША 24 « 0-80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 « са вл. пискон 0-65
« 24 са плута пискон

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Дуван за луло. На продају свугде.

14—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7--9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 37-20